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Ortadoğu   
   

• Amerikan ve Irak birliklerinin kent merkezine doğru ilerlemeye çalıştığı 
Felluce'de şiddetli sokak çatışmaları yaşanıyor. Askerler şüpheli gördükleri çok 
sayıda kişiyi de gözaltına aldı. Operasyonun başındaki Amerikalı komutan 
Korgeneral Thomas Metz, çatışmaların önümüzdeki birkaç güç içinde daha da 
şiddetlenebileceğini söyledi. Felluce dün de havadan ve karadan yoğun 
şekilde bombalandı. Tank ve topçu desteğindeki Amerikan askerleri kent 
merkezine doğru ilerleyişlerini sürdürdüler. Bazı küçük direnişçi gruplar ise, 
teslim olmadan önce Amerikan askerleriyle çatışmaya girdi. Bir Amerikalı 
subay, "Đsyancıları gördüğümüz yerde öldürüyoruz" dedi. Amerikan başkanı 
Bush ise, Felluce'deki Amerikan askerlerinin -kendi ifadesiyle- Irak'ı 
özgürleştirmek için zor bir görev ifa ettiklerini söyledi. Amerikalı ve Iraklı 
askerler, operasyonun ikinci gününde kentin kuzeydeki üçte birlik bölümünü 
ele geçirdiklerini söylüyorlar. Amerikan birliklerinin yanında bulunan ve askeri 
kısıtlamalar altında haber aktaran bir BBC muhabiri, askerlerin sokak sokak 
ilerlediğini bildiriyor. Muhabirimiz Paul Wood'a göre direnişçiler de her mevziyi 
santim santim savunuyor. Direnişçilerin tüfek ve havan topuyla açtığı ateşe, 
Amerikalılar helikopter, tank ve yüksek etkili bombalarla yanıt veriyor. Görgü 
tanıkları, bombaların kilometrelerce uzaklıktaki binaları sarstığını bildiriyor. 300 
bin nüfuslu Sünni kenti Felluce'de halen on binlerce sivilin bulunduğu tahmin 
ediliyor. Kentin kuzeyindeki bir caminin denetim altına alındığı açıklandı. 
Amerikan ordusu El Hidra camiinin bir silah deposu ve isyancıların buluşma 
noktası olarak kullanıldığını öne sürüyor. Amerikan ve Irak kuvvetlerinin dün 
akşam saatlerinde başlattığı top yekûn taarruzda kaç kişinin öldüğü ya da 
yaralandığı hakkında henüz herhangi bir bilgi yok. Saldırılara 15 bin ABD ve 
Irak askeri katılıyor. Karşılarında 3 bin kadar direnişçi olduğu tahmin ediliyor. 
BBC'ye telefonla bilgi veren bir Felluceli, kentin 'cehennemi yaşadığını' 
söyledi. Irak hükümetiyle sonuçsuz kalan pazarlıkları yürüten yerel heyetin 
başkanı da, Amerikan birliklerinin yolları kapadığını, tıbbi malzeme gelmesini 
engellediğini, su ve elektriğin de kesildiğini söyledi. Kentin hemen dışındaki bir 
BBC muhabiriyse, şafak vaktinde camilerden ezan okunurken direnişçilere de 
destek çağrıları yapıldığını bildiriyor. Muhabirimiz, Amerikan psikolojik 
operasyon timlerinin buna 'heavy metal' müzik ve siren sesleriyle yanıt 
verdiğini kaydediyor. Nüfusun ağırlıklı olarak Sünni olduğu Felluce'ye 
düzenlenen operasyona Iraklı Sünniler sert tepki gösterdi. Operasyonun 
durdurulması talebi yanıtsız kalan ülkedeki en büyük Sünni parti, geçici 
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hükümetteki temsilcisini geri çekti. Irak Đslami Partisi, hükümette Sanayi 
Bakanı Haşim El-Hasani tarafından temsil ediliyordu. Ülkedeki eski yönetim 
konseyinin üyelerinden Adnan Paçacı da uzun sürecek bir saldırının 'ülkedeki 
öfke ve istikrarsızlığı körükleyeceği' uyarısında bulundu. Irak'ın diğer 
bölgelerindeki direnişçi gruplar, Amerikan ve Irak birliklerinin, Felluce'ye 
başlattıkları taaruza ülkenin diğer yerlerinde çeşitli saldırılar düzenleyerek 
karşılık veriyor. Son gelen haberlere göre, silahlı yüzlerce direnişçi, Felluce 
yakınlarındaki Ramadi'de bazı noktaları ele geçirdi. Görgü tanıkları Amerikalı 
askerlerin bölgeden çekildiğini ve kentin Iraklı grupların denetimine geçtiğini 
söylüyor. Başkant Bağdat'ta da başta Yeşil Hat çevresinde olmak üzere bir 
kaç patlama meydana geldiği öğrenildi. Iraklı yetkililer, başkentte süresiz 
olarak gece sokağa çıkma yasağı ilan etti. Aynı önlemler çerçevesinde 
Bağdat'taki Uluslararası Havalimanı dünden itibaren 48 saatliğine kapatıldı. 
Yetkililer bu şekilde teröristlerin ülkeden kaçmasını engellemek istediklerini 
söylüyor. Suriye ve Ürdün sınır kapıları da hayati önemdeki sevkıyatlar dışında 
kapalı tutuluyor. Bağdat'ın kuzeyindeki Bakuba yakınlarında iki polis 
karakoluna düzenlenen baskında dört direnişçi öldürüldü. Hastane yetkilileri, 
aralarında yedi polis memuru ve iki ulusal muhafızın da bulunduğu 14 kişinin 
yaralandığını bildiriyor. Kuzeydeki Kerkük kentindeki bir ulusal muhafız 
üssünde ise en az iki Iraklı bombalı araçla düzenlenen saldırı sonucu öldü.(BBC) 

 
• Bahrain Meclisi Felluce‘de meydana gelen katliamları kınadı ve ilgili tarafları 

savaş esnasında sivillere zarar vermemeyi gerektiren uluslar arası 
anlaşmalara saygılı olmaları gerektiği çağrısında bundu.(ALQUDS GAZETESĐ) 

 
• Irak ulusal güçleri ‘Ey işgalciler’ sloganı altında, Amerikan güçlerinin Felluce‘ye 

yaptığı askeri operasyonları kınamak ve Felluce halkına destek vermek için 
Bağdat’ta toplandı. Bu toplantı Irak ulusal kurucu kongresinin çatısı altında 
Bağdat El-Mustan Suriye Üniversitesinde yapıldı. Adı geçen kongre, Đslam 
bilginleri kurumu, Sadr akımı, Milliyetçi akım, dini ve sosyal şahsiyetleri 
kapsamaktadır. Toplantıda söz alan ulusal güç temsilcileri, Amerika ve Irak 
hükümetinin  Felluce’ye karşı yaptığı askeri operasyonları kınadılar ve vatan 
düşmanlarının entrika girişimlerine karşı, Irak halkını ulusal birliğe çağırdı. El-
Şeyh Abdülhadi El- Duraci Sadr akımının temsilcisi söz konusu toplantıda “dün 
Necef, Sadr şehri ve Basra‘nın trajedisi için toplandık bugün başka bir Irak 
şehrinin yaşadığı trajediden dolayı toplanıyoruz” dedi. Đslam Bilginleri Kurumu 
temsilcisi “işgal güçleri, Irak’ı  işgal ettikten buyana iç mücadelelerin çıkmasını 
istedi. Ancak halkımızın yetişmiş bir halk olmasından dolayı bunu başaramadı. 
.. Yürütülen bu entrikalar başka bir halka karşı yürütülseydi onlar da aynı 
şekilde direnemezlerdi… Amerika‘ya teşekkür etmemiz gerekir. Çünkü, 
Amerika‘nın Irak‘a bugün yaptığı haksızlık, Irak’a ulusal birliğe geri döndürdü” 
dedi. Milliyetçi akım adına konuşan Abdülkerim Hani “Felluce‘deki direniş 
Sünni nitelikte değil, ulusal ve Đslamcı niteliktedir” dedi. (ALQUDS GAZETESĐ)  

 

• Irak Adalet Bakanı Malik Dohan‘ın açıklamalarına göre Irak‘taki terör 
eylemlerini dört eski Baas Partisi üyesi yürütmektedir. Bunlar Irak‘a komşu 
olan bir ülkede bulunuyorlar. Saddam düşüşünden önce bu kişilere yüksek 
meblağlar verip onlardan bu tür silahlı operasyonları yürütmelerini istemiştir. 
Yani, Irak‘taki şiddeti El-Zerkavi değil bu 4 kişi yürütmekteler.(EL- HAYAT GAZETESĐ) 
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• Arap  Birliği Genel Sekreteri Amru Musa, Felluce‘ye karşı Amerikan güçleri 
komutanlığında yapılan askeri operasyonların acil olarak durdurulmasını, 
savaş esnasında sivillere zarar vermemek ve insan haklarına saygın uluslar 
arası hukukun uygulanması gerektiğini ifade etti. (ALGUDS GAZETESĐ) 

• Fransa Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Hirfi Ladso Irak‘ta devam eden şiddet 
olaylarından dolayı üzgün olduğunu ve Irak topraklarında yürütülen askeri 
operasyonlarda kendine hakim olma çağrısında bulundu.(ALQUDS GAZETESĐ)  

 
• Kerkük’ün 70 km. güney batısında bulunan “Havice“ ilçesinin kaymakamı terör 

eylemlerine karşı önleyici tedbir olarak ilçede bulunan tüm resmi dairelerin ve 
okulların kapatıldığını açıkladı. (EL-HAYAT GAZETESĐ) 

 
• Amerika Dışişleri Bakanı Colin Powell, Irak’ta Ocak ayındaki seçimleri 

desteklemek için Mısır’da yapılacak toplantıda, Đranlı yetkililerle görüşeceğini 
açıkladı. Mexico City’deki basın toplantısında konuşan Powell, Felluce’nin 
direnişçilerden geri alınması için başlatılan askeri operasyonu da savundu. 
Amerika ile Đran arasında diplomatik ilişkiler 25 yıldır kesik olsa da, özellikle 
son yıllarda karşılıklı çıkarların bulunduğu bazı konularda iki ülke arasında 
temaslar oldu. Amerika-Meksika Komisyonunun yıllık toplantısından sonra 
düzenlenen basın toplantısında konuşan Powell, 22 Kasım’da Mısır’da 
yapılacak toplantıya Đran’ın da katılmasının beklendiğini söyledi. Konferansın 
katılımcıları arasında, Irak’ın diğer komşuları, Çin ve Sanayileşmiş 8 ülkenin 
temsilcileri de yer alıyor. Powell şöyle dedi: “Hep birlikte aynı konferansta 
olacağımız için, Đranlılar, Suriyeliler ve diğerleri dahil, bütün katılımcılarla 
görüşebileceğimizi umuyorum. Bunu geçmişte Afganistan için yapmıştık... 
Dolayısıyla bir konuşma fırsatı bulacağız. Ancak, şu anda herhangi bir 
görüşme ayarlanmadı. Bu nedenle bir görüşme gündemi de bulunmuyor.” 
Đran’ın nükleer programıyla ilgili olarak son dönemde Washington ve Tahran 
sert bir diyaloga girmişlerdi. Ancak geçtiğimiz hafta ABD Kongre Kütüphanesi 
Genel Müdürü James Billington, Đranlı meslektaşlarıyla görüşmek üzere bu 
ülkeye gitti. Bu, son 18 yılda üst düzey bir Amerikalı yetkilinin ilk Tahran 
ziyaretiydi. Meksika başkentindeki basın toplantısı sırasında Colin Powell, 
Irak'ın Felluce kentinde direnişçilere karşı düzenlenen askeri harekatı 
savundu. Sivil kayıpların da söz konusu olduğunu kabul eden Powell şöyle 
konuştu: “Irak kuvvetleri, Koalisyon güçleriyle birlikte kentte yeniden kontrolü 
sağlamak ve direnişi bastırmak üzere bir harekat başlattı. Kuvvetlerimiz, sivil 
can ve mal kayıplarını en aza indirecek şekilde planlarını yaptı. Ancak bu bir 
askeri operasyondur, bizden, direnişçilerden ve ne yazık ki, sivillerden kayıplar 
söz konusudur.” (VOANEWS) 

 
• 11 gündür Fransa'da tedavi altında tutulan Filistin lideri Yaser Arafat'ın sağlık 

durumu kaygı yaratıyor. Filistinli yetkililer, Arafat'ın durumunu kendi gözleri ile 
görmek istemişti. Paris'te Arafat'ı ziyaret eden üst düzey Filistin heyeti Batı 
Şeria'ya döndü. Heyet üyeleri Arafat'ın durumunun kötüleştiğini söylediler. 
Heyette bulunan Filistin Dışişleri Bakanı Nebil Şaat, 'Arafat'ın kurtulup 
kurtulamayacağını ancak Tanrı bilir' diye konuştu. Şaat'a göre Arafat'ın 
hastalığının nedeni ne kanser ne de zehirlenme. Ramallah'ta bulunan Filistinli 
bakan Saib Erekat ise, Arafat'ın beyin kanaması geçirdiğini söyledi. 
Doktorların kanamayı kontrol altına almak için çalıştığını belirten Erekat, 
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korkulan en kötü senaryo gerçekleşirse tüm düzenlemelerin Ramallah'ta 
karara bağlanacağını söyledi.(BBC) 

 

Avrupa Birliği 
 

• Joost Lagendijk Washington’daki düşünce kuruluşlarından American 
Enterprise Enstitüsü’nde dün düzenlenen bir panelde Türkiye’nin Avrupa 
Birliği’ne üyeliğinin birliğin geleceğine etkileri tartışıldı. Katılımcılar genelde 
Türkiye’nin üyeliğinin olası olumlu etkileri üzerinde dururken, ortaya 
çıkabilecek bazı olumsuz etkilere de dikkat çektiler. Konuşmacılar arasında 
yer alan Avrupa Komisyonu yetkilisi Jonathan Davidson, üyeliğin olası 
etkilerini değerlendirirken, Avrupa Birliği üyesi bir Türkiye’nin Ortadoğu ve 
Kafkaslar gibi sorunlu bir bölgeye istikrar getireceğini söyledi. Davidson, 
bununla birlikte bazı grupların da, Türkiye’nin bu denli sorunlu bir bölgede 
yaşıyor olmasını, üyeliğe karşı çıkış gerekçesi olarak kullandıklarına da dikkat 
çekti. Davidson, OECD ülkeleri arasında en hızlı büyüme oranına sahip 
Türkiye’nin, bu dinamik yapısına rağmen, görece küçük olduğundan, Avrupa 
ekonomisi üzerinde büyük bir olumlu rol oynamayacağı görüşünü savundu. 
Avrupa Komisyonu yetkilisi, aksine, üyeliğin, altyapı ve uyumlaştırma için 
Türkiye’ye aktarılacak fonlar düşünüldüğünde, Avrupa Birliği bütçesine ağır bir 
yük getireceğini kaydetti. Davidson, üyelikle birlikte gelecek serbest dolaşım 
hakkının yoğun bir göç dalgası yaratacağı yolundaki kaygıların da, Avrupalılar 
arasında yaygın olduğuna dikkat çekti. Türkiye’nin, kalabalık nüfusuyla, 
komisyon hariç diğer Avrupa kurumlarında önemli ölçüde söz sahibi olacağını 
da belirten Jonathan Davidson, üyeliğin ne zaman gerçekleşebileceği 
yolundaki kritik sorunun yanıtını verirken eski Komisyon Başkanı Günter 
Verheugen’in görüşlerini bir kez daha tekrarladı: "Doğası gereği görüşmeler 
açık uçludur. Dolayısıyla Komisyon görüşmelerin ne zaman biteceğini 
söyleyemiyor. Bununla birlikte konular son derece karmaşık ve geniş kapsamlı 
olduğundan üyeliğin 2014 yılından önce olacağını söylemek doğru olmaz. 
Karşılıklı uyum açısından bu süre şart: Avrupa’nın Türkiye’yi bünyesine kabul 
etmek, Türkiye’nin de Avrupa normlarına ulaşmak için bu süreye ihtiyacı var. 
"Hollandalı yeşil parlamenter Joost Lagendijk de Türkiye’nin üyeliğe 
alınmasının, Batı ile Đslam dünyası arasındaki çatışmanın varlığına işaret 
edenleri haksız çıkaracağına dikkat çekti ve “Eğer, 10 yıl içinde Avrupa Birliği 
Türkiye’yi üye alırsa, bu, Üsame Bin Ladin’e atılmış büyük bir tokat olur” dedi. 
Avrupa Parlamentosu- Türkiye Büyük Millet Meclisi Karma Parlamento 
Komisyonu Eş Başkanı Joost Lagendijk, Türkiye’nin askeri gücünün, 
Ortadoğu’da daha fazla söz sahibi olmak ve ortak bir savunma politikası 
izlemek isteyen Avrupa Birliği için büyük bir avantaj sağlayacağını da söyledi. 
Avrupalı parlamenter bununla birlikte, Türkiye’de işkence dahil bazı insan 
hakları alanlarında sorunların devam ettiğine dikkat çekti; “Bu alanda Türkiye 
yüzde 80 ilerleme sağladı ama yüzde 100’lük ilerleme sağlamadan üyelik 
mümkün olmaz” dedi. Avrupalı parlamenter, üyelik müzakerelerini başlatmanın 
bu konulardaki sorunların giderilmesine katkısı olacağı görüşünü savundu. 
Sorunların giderilememesi durumunda görüşmelerin askıya alınması koşulunu 
desteklediğini söyleyen Lagendijk, “üyelik otomatik bir süreç değil, söz 
verdiklerinizi yerine getirmezseniz, reformları uygulamaya sokmazsanız bunun 
olumsuz sonuçlarını görürsünüz” dedi. Hollandalı parlamenter, bununla 
birlikte, AKP hükümetinin bugüne kadar yaptıklarının göz ardı edilmemesi 
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gerektiğini söyledi ve sözlerine şöyle devam etti: "Türkiye ile Avrupa tam bir 
yol kavşağındalar. AK Parti hükümeti, sessiz bir devrim gerçekleştirdi. Bu 
nedenle yaptıkları ödüllendirilmeli ve Aralık ayında müzakere tarihi verilmeli. 
Görüşmeler kanımca gelecek yılın ikinci yarısında başlayacaktır. Görüşmelerin 
açık uçlu olması konusunda ise ben biraz daha farklı düşünüyorum. Bir kez 
görüşmelere başlandığında bunun hedefi tam üyelik olmalı; Alman Hıristiyan 
Demokratlar’ın söylediği gibi özel bir statü veya ortaklık olmamalı."  Joost 
Lagendijk, bir soru üzerine de, üyelik müzakerelerine başlamak için Türkiye’nin 
Ermeni soykırımı iddialarını kabul etmesini bir önkoşul olarak istemenin doğru 
olmayacağını belirtti. Bir tarih uzmanı olarak geçen yüzyılın başında 
yaşananların bir soykırım olup-olmadığını hala cevabı açık bir soru olarak 
gördüğünü de kaydeden Lagendijk, Avrupa Birliği üyesi bir Türkiye’nin kendi 
geçmişini daha iyi değerlendirme şansına kavuşacağını da söyledi. Hollandalı 
parlamenter, Kıbrıs konusunda ise Türkiye’nin ciddi bir politika değişikliğine 
gittiğini, bu nedenle Annan planını reddeden Kıbrıslı Rumlar yüzünden ne 
Türkiye’yi ne de Kıbrıslı Türkleri suçlamanın doğru olmayacağını belirtti. 
Türkiye’nin Kıbrıs konusunda önemli politika değişikliklerine gittiğine işaret 
eden Avrupa Parlamentosu-Türkiye Büyük Millet Meclisi Karma Parlamento 
Komisyonu Eş Başkanı Joost Lagendijk devamla şunları söyledi: "Türkiye 
Avrupa Birliği üyesi olmadan önce, Türk askerleri Kıbrıs’tan çekilecek, Türk 
hükümeti Kıbrıs’ı tanıyacaktır. Türkiye bunu biliyor." Washington’daki 
American Entreprise Enstitüsü’ndeki toplantının konuşmacıları arasında yer 
alan Nixon Araştırmalar Merkezi Uluslararası Güvenlik ve Enerji Programları 
Direktörü Zeyno Baran da Türkiye’nin üyeliğinin Avrupa Birliği’ne getireceği 
katkılar üzerinde durdu ve bunun Avrupa’daki radikal Đslam hareketin 
önlenmesi, Ortadoğu politikalarında daha etkili olunması ve Avrupa’nın 
ihtiyacını duyduğu enerjinin güvenli bir şekilde Türkiye üzerinden aktarılması 
gibi yararları olacağına dikkat çekti.(VOANEWS)  

 
 

Amerika   
   

• Amerika Birleşik Devletleri'nde Adalet Bakanı John Ashcroft ve Ticaret Bakanı 
Don Evans isitifa etti. Bush, Ashcroft'un istifasını kabul etti. Đstifalar, Beyaz 
Saray Basın Sözcüsü Scott McClellan tarafından açıklandı. Scott McClellan, 
Başkan Bush'un istifaları kabul ettiğini bildirdi. Ashcroft, Bush'a hitaben el 
yazısıyla kaleme aldığı beş sayfalık mektubunda "Amerikan halkının teröre 
karşı güvenliğinin sağlanması hedefinde başarılı olduğumuza inanıyorum" 
dedi. Koyu bir Hristiyan olarak tanınan Ashcroft'un özellikle muhafazakar 
kesimler arasında büyük desteğe sahip olduğu belirtiliyor. Ashcroft, 11 Eylül 
saldırılarından sonra uygulamaya konan ve hiçbir suç isnat etmeden 
şüphelilerin tutuklanmasına izin veren yasalar nedeniyle bazı gruplar 
tarafından eleştiriliyordu. Ticaret Bakanı Evans da istifa mektubunda 
Teksas'tan yakın arkadaşı olan Bush'a "Üzülerek eve gitme vaktimin geldiğini 
bildirmek istiyorum" dedi. 2 Kasım'da yapılan seçimlerden sonra Bush'un 
kabinesinde bazı değişiklikler yapacağı belirtiliyordu. Dışişleri Bakanı Colin 
Powell ve Savunma Bakanı Donald Rumsfeld'in de görevlerinden ayrılacakları 
yönünde iddialar var. Yeni atamaların Bush'un ikinci dört yıllık iktidarı 
döneminde izleyeceği politikanın ipuçlarını vereceği belirtiliyor. (BBC) 
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  Gazete Başlıkları 

 
Times gazetesinin manşeti "Felluce'nin dar sokaklarında vahşi ölüm 
dansı."Gazete, Amerikan birliklerinin birkaç gün içinde kentin tamamında 
denetimi ele geçirmeyi umduklarını aktarıyor.Times, bu harekatın 
gerekçelerinden birinin de Ürdünlü militan, Tevhid ve Đslam Örgütü'nün lideri 
Ebu Musab ez Zerkavi'yi yakalamak olduğunu anımsatıyor. Gazete "Fakat 
Amerikalı komutanlar, Zerkavi'nin harekattan önce kaçmış olabileceğini kabul 
ediyorlar" diyor., 
 
Guardian gazetesinin manşeti ise "Felluce hane hane düşüyor." Gazete, 
Felluce'de bazı bölgelerde şiddetli çarpışmalar yaşanmasına karşın Amerikan 
askerlerinin, beklediklerinden daha az direnişle karşılaştıklarını yazıyor. 
Guardian, iç sayfalarında ise dikkatlerin Felluce'ye odaklandığı sırada Irak 
çapında şiddet olaylarının tırmandığını belirtiyor. Gazete, Bağdat'tan Kerkük'e, 
Bakuba'dan Ramadi'ye şiddet dalgasını yansıtan fotoğraflara yer veriyor. 
 
Guardian da herakatın başlamasıyla birlikte elektrik ve suları kesilen, evlerine 
hap solan Felluceliler'in büyük bir kabus yaşadıklarını belirtiyor.Gazeteye göre, 
dakika başı yüzlerce bombanın patladığı kentin ana hastanesi Amerikalıların 
denetiminde olduğu için yaralılar kaderlerine terk ediliyor. 
 
Guardian yazarlarından Sami Ramadani, Felluce harekatını yorumladığı 
yazısında Amerika ve Irak'ı savaş suçu işlemekle suçluyor. Yazar şöyle diyor: 
"ABD öncülüğündeki işgalde şimdiye kadar 100 binden fazla Iraklı öldü. 
Ülkenin altyapısı harap oldu. Kentler yerle bir edildi. Iraklılar daha ne kadar 
Bağdat'taki, sözüm ona demokratik yollarla seçilmiş kukla rejimi korumaları 
için Amerika ve Irak'a tabi olacaklar. "Irak'ta savaş suçu işleniyor ve Felluce 
örneğinden bunun devam edeceği anlaşılıyor. Amerika ve Irak yönetimi, 
Felluce'de Zerkavi ve diğer yabancı teröristlerin peşinde olduklarını söylüyor. 
"Oysa Felluceliler daha önce defalarca Zerkavi'yi onaylamadıklarını, tarzının 
direnişe zarar verdiğini açıkladılar. Irak'ta özgür ve adil seçimlerden korkan 
Iraklı direnişçiler değil, Bush ve Blair'dir." 
 
Financial Times gazetesi ise, Felluce'ye daha önce de saldırı düzenlendiğini 
ve bu operasyonun direnişi daha da tırmandırdığını anımsatarak "Felluce'yi 
almak işin en kolay yanı. Asıl mesele orada tutunabilmek" diyor. Felluce'deki 
direnişin Sünni Arapların öfkesini artırdığını belirten gazete, bir Iraklı 
savaşçının "Irak'taki her şehir bir Felluce olacak" dediğini aktarıyor.  
 
Independent, Bağdat'ın kuzeyine kaydırılan Đngiliz birliğini Noel'de ülkeye 
getirme sözü veren Đngiltere Başbakanı Tony Blair'in dün mecliste, bundan 
böyle askerlerin Sünni üçgeni olarak bilinen bölgede konuşlandırılmayacağını 
açıkladığını belirtiyor.  
 
Guardian gazetesi, 2 Kasım'daki başkanlık seçimlerinde George Bush'a 
yenilen Demokrat Partili Senatör John Kerry'nin 2008'de yeniden aday 
olabileceğini yazıyor. Gazeteye göre John Kerry, bir toplantı sırasında 
Reagan'ın 1980'de başkanlığa seçilmeden önce iki kez yenilgiye uğradığını 
hatırlattı ve "Tanrı zaman zaman insanı sınar. Ben bir savaşçıyım," dedi. 
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Guardian kardeşi Cameron Kerry'nin de, John Kerry'nin ikinci kez adaylığını 
koymasının mümkün olduğunu açıkladığını kaydediyor.  

 


